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ředitelů, ale pravděpodobně i rodičů. Zapojení rodičů do vzdělávání, jakkoli je pro ně s ohledem 

na další povinnosti časově náročné, má pro rodiče minimálně jeden pozitivní přínos, kterým je 

detailní znalost aktuálních dovedností nebo znalostí jejich dětí. 

Výrazné a zásadní organizační změny mají mimo zvýšené náročnosti pro všechny zapojené 

aktéry také velké množství přínosů, např.:  

 existence zpětné vazby od žáka směrem k pedagogovi, přičemž prostor a podmínky pro 

její poskytování by bylo vhodné vytvořit i po návratu žáků do škol,  

 zefektivnění zadávání výukových aktivit tak, aby jejich časová náročnost byla úměrná 

přínosu pro vzdělání daného žáka,  

 častá komunikace pedagogů při přípravě vzdělávání a využívání metod, které přenáší 

větší smysluplnou aktivitu na žáky,  

 zapojení rodičů do vzdělávání žáků, zejména na základních školách.  

Do budoucna by tento přínos mohl být jednou z výraznějších změn i po návratu žáků k běžné 

výuce ve školách. Z výpovědí ředitelů škol se ukázalo, že často teprve nyní rodiče zjišťují, co 

žáci skutečně znají a jaké dovednosti skutečně mají. I ve školách, které s rodiči o výsledcích 

vzdělávání žáků komunikují kvalitně a intenzivně, zůstávaly často tyto informace bez 

porozumění ze strany rodičů a často byly přehlíženy. V budoucnu by bylo vhodné nacházet 

nebo vytvářet v maximální možné míře způsoby zapojení rodičů do vzdělávání jejich dětí, 

samozřejmě s respektem k všem možným dalším povinnostem, které rodiče ve svém osobním 

a pracovním životě mají. 

5 Obsah vzdělávání na dálku 

Vzdělávání na dálku znamenalo kromě zásadní změny organizace výuky často i změny obsahu 

výuky. Mezi hlavní příčiny změn obsahu patřila obtížná realizovatelnost některých témat 

distanční formou, nižší časový rozsah, který mohou žáci vzdělávání věnovat při pobytu doma, 

a také potřeba snížit nároky směrem k žákům vzhledem k odlišné efektivitě distančních metod 

výuky, resp. k větší časové náročnosti komunikace na dálku. Obsah vzdělávání se v běžné 

výuce řídí učebními osnovami ve školním vzdělávacím programu, případně bývá vzdělávací 

obsah časově rozvržen v tematických plánech. Na mnoha školách se však přes existenci 

učebních osnov obsah vzdělávání reálně řídí obsahem používaných učebnic. 

5.1 Změny v obsahu na základních školách 

Na necelé třetině základních škol rozhodlo o obsahových prioritách vzdělávání po uzavření škol 

její vedení. Na více než desetině úplných základních škol do rozhodování o obsahových 

prioritách výrazněji zasáhly předmětové komise. Na polovině základních škol se pedagogové 

i během mimořádné situace řídili původními tematickými plány. Prakticky tedy šlo o snahu 

překlopit beze změn stávající výuku do on-line prostředí. 

Učitelé učí pomocí videokonferencí, v domácím prostředí si vytvořili provizorní tabule 

k výkladu i procvičování.  

Pokud vedení rozhodlo o obsahových prioritách, pak byl důraz položen buď na stěžejní 

předměty (český jazyk, matematiku, případně cizí jazyk), nebo z pohledu pedagogů na základní 

učivo, případně byl doporučen výběr z učiva. Takový postup lze nepochybně doporučit. 


